

9. December 2022

**末世時代的將臨期
(二) 黑暗籠罩著大地**

注：昨天，我們的每日默想開始了“末日時代的將臨期”系列，想要收聽當日讀經或福音默想的朋友，可以點擊以下鏈接：[:http://en.elijamission.net/a-burning-heart/](http://en.elijamission.net/a-burning-heart/)

“看啊！黑暗籠罩著大地，陰雲遮蔽著萬民；” (依 60:2)。

不能閉目不見或忽視遮蔽著萬民的巨大黑暗，絕不能被黑暗吞噬，亦不能太過重視邪惡計畫，被其過分佔據；同樣，忽視黑暗或想要忽略黑暗也是錯誤的。

為正確對待世間的特定情況，有必要去感知黑暗。與此同時，這種認識必須與堅定的信德聯繫在一起。我們不只是指望天主的干預，我們已看到祂在黑暗中工作，並相信祂知道如何按照祂的計畫行事。

已經接受福音宣講的國家的大背叛，正是我們在這世上看到的濃濃黑暗。從前，他們曾派遣傳教士去到天涯海角，成為信仰之光的使者。但現在，火焰似乎已熄滅，模糊了各國法規的背教，越來越多地湧現。

因此，在現代世界，我們發現，人對天主的遺忘程度非常高。太多人活得好像天主並不存在一般。傳教士們越是失去信念的力量，越是去適應世間的心態，這樣的晦澀就越甚。

如果傳教士不再把與永生的天主的相遇作為福傳的中心，不再受萬民都必須認識基督並擁抱信仰的信念驅動，那麼，他們將不再成為向各邦傳播福音的使者，他們的聲音也將會消失。那時，人們就不再能體驗到“那傳佈喜訊，宣佈和平，傳報佳音，宣佈救恩，給熙雍說“你的天主為王了！”的腳步，在山上是多麼美麗啊”（依 52:7），而只能將自己交給命運。

背教與遺忘天主往往意味著人的生命不再被理解為是造物主所託付給人的白白恩寵，而人應該負起責任。於是，我們看到了墮胎這不可理解的罪行，無數無辜的孩子在母親的子宮內被殺害，而這在許多國家已成為一種常態，甚至已被宣佈為一種權利。

如果再加上無數的不義、腐敗、不道德及許多其他偏離天主道路及誠命的行為，我們就能知道籠罩著世界的黑暗有多麼深沉。

原基督教國家變節日益增多，教會內外的削弱，都有利於敵基督教精神的傳播。敵基督精神不再滿足於破壞基督宗教的信仰與原則，好以別的標準來塑造世界；現在，它們越來越咄咄逼人。那些持守信仰、捍衛源自信仰的道德價值觀的人們，正面臨著被邊緣化的危險，他們不得不撤退到靈性意義上的曠野。

“看啊！黑暗籠罩著大地，陰雲遮蔽著萬民；”（依 60:2）。

人若不守天主的誠命，就是自取滅亡。在西奈山上，以色列人已曾面臨這樣的抉擇：“你看，我今天將生命與幸福，死亡與災禍，都擺在你面前，如果你遵行我今天吩咐你的，上主你天主的誠命……你必能……但是，如果你心中叛離（……）你們必要滅亡；”（申 30:15-18）。

今天的人類會不會選擇滅亡之？這取決於每個人自己的決定！

